



青年员工正在冒雨抢建室外医废专用垃圾房。



无锡扬名健康驿站项目举办青年突击队授旗仪式。



项目青年团队立足岗位建功立业。

在砥砺前行中汇聚前进力量

中建科工华东大区共青团工作纪实

中建科工华东大区隶属于世界500强中国建筑股份有限公司，在推动中国全面现代化建设的进程中，始终坚持发挥中央企业共青团优势，认真剖析推动青年成长成才的着力点，统一思想，凝聚力量，致力打造一支高素质专业化的青年人才队伍，助力企业不断转型升级，为现代化建设激发出强大动力和活力。

庆祝中国共产主义青年团成立

以青春之志 巩固发展成果

“我们要谨记习近平总书记的嘱托，发挥国有企业领头羊作用，积极承担社会责任、推动脱贫攻坚、助力乡村振兴。”华东大区党委书记、董事长成能名向华东青年发出号召。

疫情暴发以来，90后00后青年员工成为冲锋一线的主力，他们用“不怕苦、不畏难”的精神状态，用青春的澎湃和热烈，向社会传递不辜负“可堪大用、能担重任”的信号。在上海迪士尼、闵行七宝镇、闵行莘庄镇、南京禄口机场、苏州市、青岛市等属地疫情防控工作中，32支青年抗疫先锋队累计协助了超25万余人次核酸检测。在疫情多点散发的情况下，青年防疫先锋队先后向闵行区、莱西市、苏州市、无锡市等一线防疫人员捐赠防疫物资2万余套，口罩15万余个，消毒喷雾和生活物资1000余箱。

“作为青年党员，在这么紧急的时刻，我们不上谁上？”在上海疫情防控攻坚战“最关键，最吃劲”阶段，130名青年组成的突击队48小时完成闵行区隔离酒店改

造；70名项目青年48小时完成松江区隔离点改造；2天内为松江区45个在建工地近20000名工友搬运食品物资共计85吨，保障了疫情封控期间的物资需求。在香港，42名青年组成青年突击队，全力支援建设中央援港应急医院和方舱医院，2个月完成原本需要2年才能完成的任务量；在深圳，先后有68名青年骨干20天建成提供1000张床位的深圳三院应急院区、116天建成满足4500人隔离的湾区会展国际酒店；在山东，20天建成济宁应急隔离点；在无锡，30天建成可提供400余个床位的无锡健康驿站；在宿迁，承建宿迁方舱医院，做到有备无患。

以青春之力 推动建筑产业升级

“一路走来，我们这代青年人见证了公司从钢结构专业施工单位逐步成长为中国建筑工业化发展进程中的重要力量，深知‘越是艰险越向前’这句话的分量。”90后项目经理孔磊说道。当时面临“施工环境条件相对恶劣、施工管理经验相对不足”等挑战，一批又一批华东青年，用青春和汗水，完成了上海环球金融中心等10余个300米以上的超高层项目、30余个基础设施项目、10余个体育

场馆项目的建设，推动了现代建筑钢结构技术的发展。

为加快钢结构建筑工业化发展，公司着眼行业前沿科技，成立了青年创新研发工作室，与同济大学、东南大学、浙江大学等知名院校联合，着眼于智能制造、装配式建筑等技术的发展趋势开展联合研发，参与国家“十三五”国家重点研发项目“绿色施工与智慧建造关键技术”，形成了产学研相结合的科技创新体系。青年创新团队获得授权专利120项（含发明专利14项），软件著作权7项；多次获得华夏建设科学技术奖，中施协、中钢协等科技奖奖项。在华东钢结构制造厂，以全国五一劳动奖章、央企青联常委邱明辉为代表的青年产业工人团队，正在持续推进智能焊接机器人研发，相关技术成果达到国际先进水平。

随着产业的逐步升级，公司主动践行绿色发展理念，服务长三角一体化发展战略。依靠GS-Building和ME-House两大体系，3批青年特战队200余天建成淮安食博会，上海商汤人工智能计算中心500天完成13万平方米建设任务，温州龙舟运动中心项目跑出主体结构提前14天封顶的“温州速度”，400余天建成可提供2万余个学位的宿迁市中心城区11所中小学。

以白玉冰为首的青年团队还积极响应国家“一带一路”倡议和“走出去”发展战略，克服语言不通、水土不服，发挥主力军作用，成功承接非洲第一高楼—埃及标志塔、全球最大跨度铁路平转桥—埃及苏伊士运河平旋铁路桥等，建成投产中国建筑首个海外钢结构制造厂—阿尔及利亚制造厂，推动“中国制造”走向世界。

以青春之光 激扬青年风采

“姐姐，长大后我也想跟你一样，去帮助更多需要帮助的人，让他们也能感受到更多的温暖和希望。”在助学仪式上，五年级的学生跟志愿者周梦兰说着悄悄话。这是公司与上海寿春小学开展结对帮扶的第十个年头，爱心助学行动先后帮助2000名学生解决了学习用品、防疫物资的需要。在上海闵行，2间“梦想小屋”帮助2名困境青少年拥有了独立的生活和学习空间。“我们作为国有企业，理应扛起社会责任，尤其青少年是祖国未来的希望，能够帮助他们走出困境，全身心投入到学习和进步中，让他们眼里重新有希望的光，那是多么自豪和让人激动的事情。”华东大区团委书记高猛在介绍时说道。

除此之外，在徐州新沂还捐建了一所希望小学，公司先后选拔5名青年骨干参与支教，携手中国矿业大学、江苏师范大学先后赴校开展公益活动6场，为师生送去学习用品、生活用品等2000余套，促成江苏师范大学文学院在希望小学建立教育实践基地，既“捐资助学”又“捐智助教”。还有一些人，他们用无私奉献演绎大爱无疆，用青春的澎湃和激烈，扛起如山的责任。上海市青年五四奖章获得者徐晨一直以来坚守岗位、兢兢业业，在国家和社会需要帮助时，挺身而出，主动捐献造血干细胞，帮助一名血液病患者重获新生。在公司逐步发展壮大的同时，青年们始终不忘“铁骨仁心”的企业品格，全国五一劳动奖章、中央企业青年文明号、上海市文明单位、江苏省幸福企业等100余项重大

荣誉便是他们激昂风采最好的见证。

以青春之我 提升组织战力

“青年员工要坚定理想信念，思想上对五四精神及主流价值观念形成正确且全面的认识，常悟常进，要经得起各种考验。”华东大区党委副书记、纪委书记、工会主席明云鹏勉励青年员工。要实现思想统一，就要持续学习理论知识，始终坚持“读原著、学原文、悟原理”。结合青年特点，公司团委开展了自学导学相结合的常态化学习，划分学习小组，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、强化政治意识教育，制定个性化自学方案。领导人员、青年骨干发挥传帮带作用，利用晨会、主题调研、专题学习交流等为青年做宣讲辅导。依托“小东学党建”微信专栏，60余名青年积极分享心得感悟，持续用党的创新理论武装头脑。

在理论学习的基础上，开展了主题鲜明的特色化学习，用好属地红色资源，先后赴中共一大会议址、南湖革命纪念馆等开展革命教育。搭建“知行学堂”“清风东来”“西楚书院”平台，邀请浦东干部学院中国特色社会主义研究院教授李鹏等知名专家学者为青年授课；发挥传帮带作用，邀请公司青年技术人才分享实操经验，提升工作能力。开展党史知识竞赛、应急管理普法知识竞赛、质量管理知识竞赛等活动，以赛促学。围绕纪念五四运动100周年大会、党史学习教育、庆祝建党百年等，编排《初心追梦人》沉浸式情景剧并巡回展演，不断提升青年综合能力，快速适应新时代的各种风险挑战。



青年团队组织开展户外主题团日活动。本版均为受访者供图



周年

青春心向党 建功新时代